

战“疫”中的爸爸

作者：七（4）班戴瑞辰

2020年的新年不平凡，一场疫情席卷了神州大地。突然暴发的疫情，使得全国14亿人揪着心。这时，“不计报酬，无论生死”的医务人员们总是第一时间冲向前线。

我的爸爸，我心目中的白衣天使，是一名公共卫生战士。他曾经参加抗击重症手足口疫情、人感染致病性禽流感、H1N1甲型流感疫情等多场战“疫”，曾是疾控中心防疫科、应急办的骨干成员，曾写流行病学调查报告直至深夜，曾背着几十斤的消毒器械穿梭在小区楼道，曾作为唯一派驻人员24小时在集中观察点连续工作7天，执行航班500余名人员留观任务。

这次新冠疫情突如其来。原本我们全家已经回到贵州老家打算迎接春节，爸爸看了新闻预感疫情形势不乐观，他刚下了到达老家的火车，立马定了第二天一早返沪的机票。我心里很不是滋味，想挽留爸爸多待一天，其实更是担心爸爸的安全。“爸爸，您现在不在疾控，党务工作为什么要马上回去？这里还没有病例，上海已经确诊了好几例，您会有危险么？”……我不停发问，眼泪禁不住流下来。“疫情就是命令，防控就是责任。孩子你可能还不懂什么是责任，爸爸学的专业就是防控疾病，担负着守护大家健康的责任。爸爸的同学们在武汉一线，在这个时刻，医务人员就应该挺身而出，这就是责任。”

带着那份沉甸甸的责任，爸爸提前结束了休假，立即踏上回沪的旅程。由于妈妈的工作性质也需要战“疫”，她当天安顿好我，第二天也回沪投入到了工作当中。我一下子就成了“留守儿童”，我内心有无尽的担心，经常想打电话又忍住了，怕他们分心。“孩子，你以后也会有自己的使命，要坚强些，做一个对社会有用的人。”爸爸的教诲总是在耳边萦绕。对，我要学着坚强！于是我一边振作精神，一边默默期盼和祈祷，但愿他们一切平安。

偶尔得知爸爸的近况，他们光明卫生院变成了疑似病例医学观察点，好多事情在抓紧筹备。病区需要紧急改建，所以得连夜施工。大年三十爸爸组织病房搬迁，经常讨论流程，忙到深夜，饭都来不及吃。在战役打响的那一刻，爸爸就坚守在战场，二十几天一天也没有休息。尽管我不太懂他的工作内容，但是我觉得爸爸在做一件很有意义的事情。爸爸，你就是我心中的英雄！

在这场没有硝烟的战场上，医务工作者们舍小家为大家，爸爸也是其中的一员。加油，一定要打赢这场战“疫”，向你们致以最崇高的敬意，等待你们的凯旋归来！

